

漯河五高开展志愿服务活动

近期,漯河五高开展了形式多样的党员志愿服务活动。

开展城市清洁行动。该校四个党支部的党员志愿者每周五轮流到嵩山社区“三无”楼院开展城市清洁志愿服务活动,认真清扫路面,清除杂草、垃圾,清理卫生死角,擦拭垃圾桶,清理小广告,为居民营造整洁的居住环境。

开展先锋护学行动。上、下学期期间,党员志愿者按时到达指定岗位,提

醒家长和学生自觉遵守交通规则,引导车辆有序停放,指挥学生有序出入校园。学生家长在党员志愿者的带动下也积极参与行动。学校对接相关部门,打造了“学校+家长+交警+城管”四位一体的联动护学模式。

开展无偿献血活动。该校党员干部以上率下,率先垂范,积极参与无偿献血活动。

积极开展心理辅导,塑造学生健全人

格。该校心理辅导中心成立了由3名党员教师组成的漯河五高心理辅导中心志愿服务队,以“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神为全体师生和家长提供心理咨询服务。团队教师积极参与“青创学堂”“糖果妈妈”“2020年新冠肺炎疫情心理援助热线”和市家庭教育宣讲等社会志愿服务活动,积极响应市妇联的号召,充分发挥女性党员教师的先锋模范作用,通过宣传栏等,展现当代女性

党员教师风采,树立良好的师德形象。

开展“义教帮扶”活动。自学校开展党史学习教育以来,党员教师把开展党史学习教育与关爱学困生工作相结合,充分发挥党员先锋模范作用,每周一下午常态化开展“义教帮扶”活动。党员教师精心准备,为学困生讲授学习方法、答疑解惑,帮他们解决生活等方面的困难,使他们的学习能力快速提升,学习成绩不断提高。

张运良

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆ 政策信息
- ◆ 教育视窗
- ◆ 投诉建议
- ◆ 违规举报

2021年全国职业院校技能大赛(中职组) 液压与气动系统装调与维护赛项

6月11日开赛

6月11日至13日,2021年全国职业院校技能大赛(中职组)液压与气动系统装调与维护赛项将在漯河一中专西校区举行。

漯河一中专高度重视本次大赛的筹备工作,组织成立了国赛筹备组,并于4月29日到杭州天焯科技实业有限公司进行考察,协商2021年全国职业院校技能大赛液压与气动系统装调与维护赛项承办的有关事宜。5月11日,

筹备组到郑州市科技工业学校学习交流相关经验,取长补短,努力做好前期筹备工作。

据了解,2021年全国职业院校技能大赛(中职组)液压与气动系统装调与维护赛项是该校继2020年承办一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛有关赛项后所承办的又一国家级赛项。此次大赛全国共有27个赛区,中职组40个赛项,河南省承办了2项。

郭佳

因材施教 让学生乐学

——记漯河二中教师魏雪琴



图片由漯河二中提供

■本报记者 李文斌

“爱与尊重是教育的出发点。”这是魏雪琴从教32年来一直恪守的原则。她说:“我是《道德与法治》这门课的教师,必须要提升自身思想道德修养,用心呵护他们成长。”从踏上讲台的第一天起,她就时刻严格要求自己,力争做一个有崇高师德的人,给学生做一个好的示范。为了陶冶情操、提升业务能力,魏雪琴在课余时间阅读了大量书籍。她在课堂上引经据典,旁征博引,使得学生们也逐渐爱上了阅读。

三十多年来,魏雪琴在学习新课程理念的同时,积极探索教育教学规律,充分运用学校现有的教学资源,改革课堂教学

模式,加大新型教学方法使用力度,取得了明显效果。她备课认真细致,每一节课都多方查阅资料,力求深入理解教材,准确把握重点、难点。

为了让学生们爱上《道德与法治》这门课,魏雪琴根据各个年级学生的特点,琢磨出多种教学方法,形成了独特的教学风格。她主张培养学生的个性与能力,使学生爱学、乐学。在课堂上,魏雪琴采用“愉快教学法”,不搞“满堂灌”,坚持以学生为主体、教师为主导、教学为主线,注重讲练结合;批改作业时,她认真及时,力求做到全批、全改,以便及时了解学生的学习情况,在辅导中做到有的放矢。

班主任是联结学校、家庭的纽带,工作琐碎且繁重,魏雪琴一刻也不敢放松。针对班级的实际情况,她按照素质教育的要求,全面关注学生的成长,从思想品德、学习态度、纪律卫生以及集体活动、后进生的转化等方面开展工作。她所带班级成绩名列前茅,得到了学校领导和家长的认可。她本人先后被评为市骨干教师、市优秀班主任、省优秀辅导员,多次被评为校级优秀教师和优秀班主任;她所撰写的论文多次获得省级、市级一等奖。魏雪琴说:“我始终认为作为一名教师应把师德放在重要的位置,因为这是教师的立身之本。”

多彩校园

- 5月19日,市特殊教育学校举行助残日文艺汇演。 **本报记者 李文斌 摄**
- 5月18日,受降路小学举行了“庆祝建党100周年”硬笔书法大赛。 **王银辉 摄**
- 5月19日,市城乡一体化示范区西湖学校举办首届科技文化艺术节。 **王俊亚 摄**
- 5月20日,由漯河市校外知识分子联谊会、市图书馆、市教育局等联合举办的“红色传递 接力阅读”图书漂流活动在市实验小学举行。 **本报记者 李文斌 摄**



学前教育宣传月启动

本报讯(记者 李文斌)5月20日上午,我市学前教育宣传月启动仪式暨“喜迎建党100周年漯河幼教展风采”活动在市实验小学举行。

今年5月20日至6月20日是第十个全国学前教育宣传月。幼教系统即将迎来《3-6岁儿童学习与发展指南》颁布十周年纪

念。此次活动聚焦我市学前教育十年砥砺前行之路,展示我市学前教育普及普惠的发展成果。

“喜迎建党100周年 漯河幼教展风采”展演活动中,市实验小学的师生和家长表演了精心准备的节目——舞蹈《祖国我爱您》。家长代表讲述了自己与市实验小学的“家园共育”故事。

市第二实验中学 首届校园文化艺术周开幕



本报讯(记者 杨旭)5月19日晚,市第二实验中学举行“红心向党 筑梦远航”首届校园文化艺术周展演暨2018级毕业典礼。晚会分为“传承·风韵流千古、奋斗·风雨百年路、启航·风华正当时”三个篇章。师生们精心准备了舞台剧《郑和与西洋》、古典舞蹈《春三月》、诗文朗诵《烟雨江南》、越调选段《长江水万里长澎湃汹涌》。台下的欢呼声与喝彩声将晚会的气氛推向高潮。

今年是中国中国共产党成立100周年。学生们通过歌舞《新编军民大生产》、话剧《百年复兴世纪外交》等节目致敬革命先烈,向党的生日献礼。

本场晚会既是文艺演出,也是毕业典礼。晚会结束前,毕业生代表登台向毕业生献上真挚的祝福,希望他们在未来继续奋勇拼搏、实现梦想。学校领导还为毕业生代表颁发了毕业证书。

市第二实验小学 师生接受党史教育

本报讯(记者 杨旭)5月14日,市第二实验小学邀请中国老科协院士专家报告团成员、国防大学教授孙旭为师生作题为《苦难辉煌 百年梦想——庆祝建党100周年》的党史学习教育报告。

孙旭围绕中国共产党艰苦奋斗过程中所经历的数次磨难,引用生

动的史实、翔实的数据,讲述了中华民族昨天的苦难历程和今天的辉煌成就。孙旭还以提问的方式与学生展开互动,鼓励学生把个人的小梦想与国家的大梦想相结合,培养好品德、学习好本领、磨炼好意志、锻炼好身体,做德智体美劳全面发展的新时代好少年。

父母感悟

“奥特曼”风波

周五下午放学后,我和爱人到文具店给二宝买学习用品。买过笔和本后,七八岁的二宝指着一个奥特曼模型,执意要买。

家里的奥特曼玩具大小小有十几个,二宝似乎把奥特曼玩具当成了炫耀的资本。我们没有买给他。

想起自己小时候家里没什么玩具,整天也玩儿得很开心:春天,我捉苍蝇、做柳笛、削木头陀螺、锯桐木手枪、做槐木弹弓;夏天,我拾麦子、捉蝉、捏黄胶泥哨、摔泥巴,还会绑了废旧窗纱网去捞鱼、拿罐头瓶捉黄鳝;秋天,我会用高粱秆扎制眼镜和人偶,折了红薯叶柄做项链;冬天,我拾栗子、

推铁环……现在,二宝到商场里就想买奥特曼玩具。我很奇怪,是什么让奥特曼超越了那吒、孙悟空、葫芦兄弟等动画形象?

看着二宝伤心抽泣的样子,我不禁反思:近两三周,二宝学习任务重,我忙于工作,有多久没和二宝一起表演情景剧、录喜马拉雅节目了?我这别人眼

里的“读书人”,把书读到哪里去了?怎么就当不了梁启超、傅雷、丰子恺那样的父亲?

我揽着二宝,给他擦干泪水,心想:是否每个男孩心里都住着奥特曼?曾有报载,一位4岁男孩坐拥300多个奥特曼!这令网友惊呼:整个银河系的奥特曼都在这儿了吧!其实,少量玩具是

陪伴孩子童年的“天使”,而过多精美的声光玩具,若不加整理,也无异于垃圾。

第二天,我给二宝准备了玩具箱。二宝像模像样地开始整理奥特曼玩具,还对我和我爱人说:“我让爸爸微信头像改成奥特曼了。妈妈,我把你和姐姐的微信头像也改成奥特曼吧?这样咱全家都是奥特曼了,哈哈……”

我和二宝约好,每次只拿一个玩具出来玩。我发现,这样约定后,他都能静静地玩儿很久。后来,我和二宝到户外细心观察小区里植物的生长变化;全家一起唱歌、背诗、做游戏……没有那么多精美的声光玩具,我们也获得了许多快乐。

临颍县黄龙学校 李伟锋

教育简讯

- 5月19日,慎慎中学为小学部三、四年级师生举办“心理健康教育”讲座。 **李文斌**
- 5月18日,召陵区青年镇前谢小学邀请河南创安消防中心教员到校开展消防安全及防溺水知识培训。 **周君丽**
- 5月18日,源汇区第二实验小学邀请河南创安消防服务中心教员到校举办“关注消防 生命至上”消防安全知识讲座。 **胡培文**
- 5月18日,郾城区消防救援大队到郾城中学东校区开展消防安全检查。 **王舒洁**
- 5月17日,召陵区第二实验小学开展经典诵读活动。 **张佩**

育儿宝典

别做这样的父母

言行不一

父母不能乱说,说了就要负责。当然你就别乱说,孩子也不会把你怎么样,只不过,他会选择不再那么相信你说的了。

言行不一的常见表现有以下几点:

不守承诺:说好的事情一次两次不兑现,孩子不放在心上,若总是失信,孩子就会把你当成“老赖”对待了。

双标:不许孩子说脏话,但是自己经常不但不顾地说脏话;不许孩子动手

打人,但是自己会打孩子;不让孩子玩物丧志,自己整天捧着手机看……你不以身作则,拿什么让孩子信服呢?

虚伪:表面跟人亲热背后说人坏话这种事,尽量不要做,孩子在看着呢。

不稳定

做事没有统一标准,只凭心情。孩子同样的行为在不同的时间发生,父母的反应却截然不同,让孩子观察不到内在的逻辑,这就是不稳定。譬如说,孩子这次拖拖拉拉的时候表现得

很无所谓,下次拖拖拉拉的时候就暴怒发火;孩子这次要求陪玩儿的时候欣然应允,下次要求陪玩儿的时候就说他不懂事;这次孩子要买玩具给买了,下次要买就会挨一顿揍……孩子会发现,你做事全凭一时的心情、缺乏理性,过一阵儿标准就变了,他对你的行为逻辑感到困惑不解,找不到规律,只能看脸色猜,就不会把你当权威了。

据深度育儿

习作园地

游沙澧公园

■受降路小学四(5)班 孙昊

今天,妈妈要带我去沙澧公园欣赏美景。我听后一蹦三尺高,要知道,沙澧公园里的景色十分美丽,让你感觉仿佛置身花海。

走进沙澧公园,花朵的香味扑鼻而来,沁人心脾;草地郁郁葱葱,上面开着各种各样的小花儿,叶子上的露珠在阳光下折射出五彩的光芒;抬头看,天空蓝得近乎透明,雪白的云朵自由自在地飘浮在空中……

“太美丽……”我已经词穷了。为什么我不是李白、杜甫、苏轼?要不然,见此美景,绝对可以写出脍炙人口的诗句。

抬头望去,一群小鸟扑棱着翅膀飞向天空。我忽然觉得沙澧公园的小鸟都格外漂亮,它们身材娇小、羽毛丰满。往前走一会儿,就到河边了。清澈见底的河里有许多小鱼,他们成群结队地在里面游泳,十分快活。沙澧公园的景色真美!我真想每天都来玩!

辅导老师:白雪